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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarj^ından
yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Av. Dr. M.>Sezdin'TANRIKULU

Diyarbakır Miiietvekiii

Son dönemde, özellikle Ramazan ayında ekonomik sıkıntılar yaşayan esnafın vergi
borçları nedeniyle banka hesaplarına bloke konulduğu ve bazı bölgelerde esnafın yüksek
miktarda fatura kesmeye zorlandığına dair iddialar bulunmaktadır. Denizli’den bir esnafın,

“gönüllü uyum” adı altında 660 bin TL tutarında fatura kesmek zorunda kaldığı ve bu durumun
yaygın olduğu belirtilmektedir. Bu uygulamalar, esnafın ekonomik durumunu daha da

kötüleştirmekte ve hukuki sorunları beraberinde getirmektedir.

Bu bağiamda;

1. Son bir yıl içerisinde vergi borcu nedeniyle kaç esnafın banka hesabına bloke konulmuştur?

Bu blokajların toplam tutarı ne kadardır?

2. Esnafın “gönüllü uyum” adı altında yüksek miktarda fatura kesmeye zorlandığı iddiaları
hakkında Maliye Bakanlığı’nın bir incelemesi var mıdır? Varsa, bu incelemenin sonuçları
nelerdir?

3. Denizli’deki esnafın 660 bin TL tutarında fatura kesmek zorunda kaldığı iddiası doğru mudur?
Doğruysa, bu uygulamanın hukuki dayanağı nedir?

4. Vergi denetimleri sırasında esnafa “Sizi incelemeye alırız, eksik buluruz” gibi ifadelerle baskı

yapıldığı iddiaları hakkında Bakanlığınızın bir açıklaması var mıdır? Bu tür ifadelerin

kullanılması hukuka uygun mudur?

5. Bütçe hedeflerine ulaşmak amacıyla esnafa yönelik aşırı ve hukuk dışı baskıların yapıldığı
iddiaları hakkında Bakanlığınızın bir açıklaması var mıdır? Bu tür uygulamaların önlenmesi için
ne gibi önlemler alınmaktadır?

6. Esnafın ekonomik durumunu iyileştirmek ve vergi yükünü hafifletmek amacıyla Bakanlığınız
tarafından alınan veya planlanan somut adımlar nelerdir?

7. Özellikle Ramazan gibi zorlu dönemlerde esnafın vergi yükünü hafifletmek amacıyla geçici

vergi indirimleri veya ertelemeler gibi önlemler düşünülmekte midir?


